

“磐石行动”2023年院长管理培训班在郸城开班

本报讯(记者徐松 通讯员孙小明 崔宏博 李涛)5月6日,由国家卫健委医院管理研究所主办、郸城县人民医院承办的“磐石行动”2023年院长管理培训班在郸城县党委党校开班。国家卫健委医院管理研究所研究员张宇,郸城县人民政府副县长、县公安局局长王之栋出席开班仪式,县委副书记、县委书记、县第一医集团总医院院长于健主持开班仪式。国内部分知名医疗行业授课专家和省内部分县域医院近300名管理者参会。

院管理、提升服务能力、达到全面提升县级医院综合能力要求的行动,也是促进县级医院管理经验及技术交流、提升县级医院管理和服务水平、加速县域医疗卫生事业高质量发展的重要举措。

王之栋介绍了近年来郸城县医疗卫生改革发展状况、医共体建设取得的突出成绩,要求该县卫健系统以此次培训为契机,认真学习,为推动郸城卫健事业高质量发展不断努力。

张宇、朝阳医院原总会计师张仁华、郑州大学第一附属医院病案管理科科长刘新奎、对外经济贸易大学保险学院教授于保荣、湖北省麻城市人

民医院党委书记曹学兰、河南省人民医院教授雷志勤和于健,分别就《医院院感》《加强医院运营推动医院高质量发展》《DRGs/DIP 驱动下的医院精细化管理》《DRGs/DIP 下的医院高质量发展》《三甲医院创建经验交流》《关于医院运营管理的创新和思考》《县医院牵头建设医共体的探索和思考》等课题进行专题讲座。

安阳市人民医院感控科陈悦,沈丘县人民医院党委书记欧阳剑,周口市第一人民医院党委书记穆敏,浚县人民医院院长吴宏光,荥阳市人民医院党委书记、院长杨明理等分别主持讲座。偃师区人民医院书记焦进军、

鹿邑县人民医院副院长张继锋、罗山县人民医院院长方福平、新蔡县人民医院院长宋玉华就《备战国考如何扬长避短》进行专题讨论。

于健代表该县卫健系统对各位专家授课表示感谢。他说,此次培训班为全县各级医疗机构管理人员提供了学习交流的平台,为县级医院管理者进一步提高医院管理水平提供了新思路、新经验、新方法,为县级医院综合能力的提升增添了强劲助力与动力。他要求全县医务人员以此次培训为契机,进一步加强沟通交流,加速推进医院高质量发展,向党和人民交上一份满意的答卷! ②25

中国县域医共体大会推荐“郸城经验”

本报讯(记者徐松 通讯员刘志刚)5月13日,2023年中国县域医共体大会暨中国医院协会医共体分会学术年会在河南郑州隆重举行。郸城县政协副主席、县卫健委员会主任于健以《以医共体建设促进医防融合型慢病管理“郸城实践”》为题作报告。

会议紧扣以健康为中心理念和医共体高质量发展主题,聚焦医共体高质量发展中心建设,就顶层设计、医保支付、人力资源与薪酬绩效、信息化与数据、医防融合及县域中心建设(乡镇卫生院发展)展开讨论,深度研讨医共体建设难点问题,“疏通”医共体建设关键点。

于健介绍,2019年12月,郸城县被定为全国6个县域医共体背景下慢病管理试点县之一,2021年9月被定为河南省首批医防融合型慢病管理试点县。在县域医共体改革背景下,郸城县以医防融合型慢病管理试点县为切入点,积极探索建立基层首诊、上下转诊的就医秩序初具成效,多措并举推动以治病为中心向以健康为中心转变,为群众提供全方位全周期的健康服务。

建立协同联动的医共体慢病管理组织架构。整合4家县级公立医院、23个乡镇卫生院(社区卫生服务中心)、560个村级卫生所和26家民

营医院,成立4个医疗健康服务集团。同步将疾病预防、妇幼健康和中医药服务融合到医共体建设体系,探索建立“医疗+公卫”协同推动机制。

该县健全融合参与的医共体慢病管理政策保障,制订《郸城县“两慢病”分级诊疗改革试点实施方案》,让慢病管理工作有章可循。加强慢病管理工作,提升基层慢病诊疗水平。

搭建数据共享互通的全民健康信息平台。县政府投资3500万元建成郸城县全民健康信息服务平台,向上与市级信息平台对接,向下联结乡镇卫生院(社区卫生服务中心)及村级卫生所,全县23家预防接种门诊全部完成信息化建设。

创新优质的医共体慢病管理服务模式。打造健康环境,大力开展爱国卫生运动,成功创建国家级卫生县城。全县组建111个家庭医生签约服务团队,做到“未病早防治,小病就近看,大病专家看,慢病有管理,转诊帮扶对接”,实现“日常管理在基层、规范指导靠团队、转诊救治在集团”的分级服务模式。常态化开展义诊、巡诊和健康宣教活动,让以健康为中心的理念更加深入人心。

会议现场,《紧密型县域医共体实践案例(2022)》新书发布,郸城紧密型县域医共体建设典型案例入选。②25

河南省“红会送医计划”郸城站启动

本报讯(记者徐松 通讯员张海鹰 文/图)5月12日,2023年河南省“红会送医计划”郸城站启动仪式在郸城县中心医院举行。河南省红十字会党组书记梁宗飞,周口市红十字会会长郭宇,郑州大学第五附属医院党委书记韩晔,副院长杨怀玉、朱光等带领专家团队出席,郸城县人民政府副县长袁征致辞,县政协副主席、县卫健委员会主任于健主持启动仪式。韩晔和郸城县中心医院院长刘辉签署医疗联合体协议并揭牌(如图)。

袁征代表郸城县委、县政府对各位领导、专家的到来表示热烈欢迎和衷心感谢。他介绍了“健康郸城”及医共体建设情况,要求县卫健委、县红十字会、县中心医院把“红会送医计划”项目作为为群众办实事的具体举措,全力以赴做好协调、配合好工作,共同把这个项目做好,不断提升郸城医疗技术水平,开创“健康郸城”建设新局面。

梁宗飞介绍,“红会送医计划”就是各级红十字会弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神的具体体现,是省委、省政府组织实施的一项重大民生工程。“红会送医计划”发挥红十字志愿服务的优势,在省级医疗机构招募医疗专家志愿者,在市、县、乡开展以“送知识、送义诊、送服务”为主要内容的送医活动,提升基层医疗服务水平,让基层群众在家门口就能享受到省级优质医疗服务,是一项让党委、政府放心,让医疗单位称道,让广大



群众满意的民心工程。

韩晔介绍了郑州大学第五附属医院百年发展历程。他表示,将以此次“红会送医计划”活动为契机,认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,抽调精兵强将组成志愿服务队,开展“送知识、送技术、送义诊”等系列“健康扶贫”志愿服务活动,用精湛

的技术、热情的服务为每位前来就诊的患者进行详细诊治,让郸城老百姓在家门口就能享受省级三甲医院的优质医疗服务。郑州大学第五附属医院将继续主动与郸城县医疗机构进行对接联系,加强交流合作,充分发挥三甲医院强大的综合优势,帮助郸城医务人员提升医疗技术水平,为郸城县医疗卫生事

业发展和人民群众健康作出新的更大贡献。

于健要求全县卫健系统把握好机遇,加倍努力,全力配合,扎实工作,着力做好专家团队的服务保障工作,通过义诊、临床带教等活动加强交流合作,不断提高诊疗技术和服务水平,为人民群众提供更优质、更高效、更便捷的医疗服务。②25

开展消防培训 增强安全意识

本报讯(记者徐松 通讯员杨傲)为进一步增强干部职工消防安全意识和自救互救能力,贯彻“预防为主,防消结合”的消防工作方针,5月9日,郸城县疾控中心召开消防安全知识培训会,邀请河南省创安消防服务中心教员王坤奇讲解消防知识。该中心班子成员及干部职工参会,该中心副主任张勇主持会议。

该中心有关负责人张吉志强调,干部职工要时刻绷紧安全这根弦,增强责任意识和忧患意识,以更务实的作风、更严厉的手段、更有力的措施,把消防安全抓实抓好。要加强督导检查,采取坚决有力措施,全力抓好安全防范各项工作,进一步增强安全处

置能力,建立安全长效机制,营造安全稳定有序工作环境。

培训会上,王坤奇围绕消防设备日常管理、疏散逃生的基本常识、消防火灾的应急处理和预防措施等进行深入浅出地讲解。他列举大量实例,展示缺乏消防意识和消防知识的严重危害,并就火灾特点、预防火灾的基本常识,火灾发生、发展、熄灭的基础规律和特点等进行讲解。培训会

后,王坤奇担任总指挥,组织全体干部职工开展疏散逃生演练。此次消防安全培训,增强了干部职工的消防安全意识和自救互救的能力,为单位的发展营造了一个良好的消防安全环境。②25

县中医院召开座谈会

聚力关注临床营养 提升县域健康服务能力

本报讯(记者徐松 通讯员张洋)5月9日上午,营养学博士、中国营养学会教育培训中心教授、中国营养学会原秘书长杜松明,陕西中医药大学教授辛宝,陕西中医药大学第二附属医院治未病健康管理中心科研助理董怡萌一行,到郸城县第二医疗健康服务集团县中医院调研周口市公立医院高质量发展项目县域临床营养与健康服务能力提升情况,并召

开座谈会。郸城县第二医疗健康服务集团党委书记肖俭、集团总医院副院长许好金及相关科室人员参加调研。专家组为医院临床营养科的建设“把脉问诊”,杜松明从国民饮食现状、基层医院营养诊疗工作中存在的问题及完善实施策略、智慧医院发展下临床营养信息化建设要求、临床营养信息化发展实践等方面进行介绍。辛宝以《国家传统饮食指南示范

应用对基层医疗健康服务能力提升的作用》为题,就今后如何以基层医共体建设提升为导向,以疾病为中心向以健康为中心改变,以合理膳食营养为抓手,促进健康中国(健康城市)建设的问题进行剖析。

许好金就医院临床营养科的科室发展、人员配备、诊疗流程等方面进行介绍。专家组先后来到健康小屋、中医

综合治疗区、治未病科、食疗营养科进行现场调研,与相关科室人员进行沟通交流。专家组充分肯定了医院在临床营养科建设、制度建设、信息化建设、中医饮食营养等方面的积极探索,并提出建设性意见建议。县第二医集团县中医院相关负责人表示,该院将以此次座谈会为契机,积极推动医院临床营养科建设,为全县人民健康保驾护航。②25



“5·12”国际护士节 致敬“提灯女神”



本报讯(记者徐松 通讯员侯同廷 文/图)5月10日,郸城县举行庆祝“5·12”国际护士节暨最美护士颁奖典礼,对全县护理队伍的先进典型代表进行表彰(如图),展示护理工作者的最美风采。县委副书记、县卫健委员会主任于健,县总工会党组书记、主席王辉等出席典礼。

颁奖典礼在开场舞《领航》中拉开帷幕,精彩的表演赢得现场观众的阵阵掌声。多年来,全县广大护理工作

者和汗水、热血和智慧,给病患带来健康和希望。尤其是新冠肺炎疫情发生以来,广大护理工作者们不负党和人民重托,英勇无畏冲向疫情防控第一线,用血肉之躯筑起阻击病毒的钢铁长城,用实际行动诠释“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神,谱写了一曲感人至深的生命赞歌。

于健、王辉等分别为获奖的护理工作颁发奖杯、奖牌和荣誉证书。据了解,此次颁奖典礼表彰“最美护士”10人、“最美护理团队”4个、“十佳护士”10人、“优秀护士”32人。②25

“世界手卫生日”一起“手”护健康



本报讯(记者徐松 通讯员王鸿飞 刘雪华 侯春文/图)2023年5月5日是第15个“世界手卫生日”。为了让广大医务人员充分认识到手卫生的重要性,强化感染控制理念,改变行为模式,郸城县妇幼保健院开展以“共同加快行动,拯救生命——清洁您的双手”为主题的“世界手卫生日”宣传活动。

活动中,该院医务人员进行手卫生及清洁方法演示(如图),通过正确洗手法的示范和手卫生知识的科普,大家更加直观了解正确实施手卫生是医院预防传染

病和控制医院感染最简单、最有效、最方便的方法,是生活中预防和控制疾病传播的重要措施。

活动中,该院医务人员积极深入各门诊、病房,面对面指导患者及家属正确使用洗手方法,普及手卫生知识,在医院形成“洗手促健康,你我共行动”的良好氛围。

此次活动增强了全院医务人员和住院患者手卫生意识,保障了医疗质量及安全,对于预防和控制疾病的发生和传播、增强人们的自我保健能力具有十分重要的意义。②25

本报讯(记者徐松 通讯员张洋 文/图)5月13日、14日,中原名医、洛阳正骨医院李无阴教授携专家团队到郸城县第二医疗健康服务集团县中医院坐诊带教,该院临床、医技科室主任及医务人员聆听学术讲座。

专家团队为该院医务人员进行

授课,授课内容丰富、案例生动、见解独到,为该院进一步提高骨科服务水平提供了可借鉴的经验。

诊室内,专家为前来就医的患者进行现场诊疗(如图),详细询问患者症状,耐心解答患者咨询的问题,为患者仔细做检查,为患者提供详细全面的诊疗指导。②25



5月12日,在第112个国际护士节当天,郸城县第四医疗健康服务集团县妇幼保健院开展“走访慰问一线护士送鲜花”活动。每到一处,院领导及职能科室主任都与护士亲切交谈,感谢她们为医院护理事业发展作出的巨大贡献,希望她们继续发扬南丁格尔精神,脚踏实地、勤奋工作,不负重托、不辱使命,在平凡的岗位上创造出不平凡的业绩,为全县卫生健康事业的发展再立新功。记者徐松 通讯员王鸿飞 摄